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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Paní docentka Sylvie Graf se dlouhodobě a systematicky věnuje tématům z oblasti interkulturní a sociální psychologie, konkrétně sociální
kognici v meziskupinovém kontextu, teorii meziskupinového kontaktu, psychologickému vlivu masmédií a jazyku pro označení skupinové
příslušnosti. Výsledky jejího výzkumu mají významný aplikační potenciál a přínos k řešení závažných společenských problémů, zejména
problematiky předsudků a jejich odstraňování. V letech 2001 – 2006 vystudovala jednooborový magisterský obor psychologie na Filozofické
fakultě Masarykovy univerzity a již ve své diplomové práci „Osobnost v kulturním kontextu“ se věnovala jednomu ze svých profilových
témat, interkulturní psychologii. Doktorské studium v oboru sociální psychologie absolvovala v letech 2007 – 2010 na Fakultě sociálních
studií Masarykovy univerzity, které úspěšně zakončila státní doktorskou zkouškou a obhajobou práce „Meziskupinové postoje a kontakt
v pohraničním regionu“ a získala titul PhD. Na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity se též habilitovala a docentkou sociální
psychologie byla jmenována v roce 2016 po úspěšné obhajobě habilitační práce „Češi a jejich sousedé: Primární a sekundární přenos vlivu
meziskupinového kontaktu na postoje v pěti zemích střední Evropy“. Od roku 2008 pracuje v Psychologickém ústavu Akademie věd České
republiky,  od roku 2017 v Psychologickém ústavu Univerzity v Bernu.

   Ke svým vědeckým tématům absolvovala taktéž řadu zahraničních stáží, a to už v době magisterského studia (v rámci programu
Erasmus strávila semestr na University of Aarhus v Dánsku, 2004). Krátkodobé pobyty absolvovala mj. v Center for Inter-Group Relations,
Friedrich Schiller University v Německu (2007), na univerzitě La Sapienza v Itálii (2007, European Ph.D. on Social Representations and
Communication), v Oxford Centre for the Study of Intergroup Conflict, University of Oxford ve Velké Británií (2012 a 2013) a na University of
Bern ve Švýcarsku (2015 a 2016, Travel Grant by European Association of Social Psychology, International Short Visit by the Swiss National
Science Foundation). Dlouhodobé výzkumné pobyty v délce minimálně pěti měsíců dále realizovala na University of Zurich ve Švýcarsku
(9/2007–3/2008), na University of Newcastle v Austrálii (10/2012–6/2013), a na University of Bern ve Švýcarsku (1/2017 – dosud).

   Publikační činnost doc. Graf je vysoce úspěšná nejen v českém, ale i mezinárodním kontextu. Doc. Graf se nejen prosadila na zahraniční
scéně, ale stala se jednou vůdčích osobností ve výzkumu psychologie meziskupinových vztahů. Je hlavní autorkou či spoluautorkou
36 původních výzkumných studií publikovaných v časopisech indexovaných ve WoS, přičemž více než třetina z nich byla publikována
v časopisech v prvním kvartilu dle AIS (European Journal of Personality, Journal of Personality, Journal of Personality and Social Psychology,
Social Psychological and Personality Science). Je též autorkou/spoluautorkou řady dalších článků v recenzovaných časopisech, knižních
kapitol, sborníkových příspěvků a také jedné monografie (ve spoluautorství) vydané v nakladatelství Academia. O kvalitě jejích prací svědčí
i citační ohlas – její práce byly citovány 434 x (bez autocitací) dle WoS, 558x dle Scopus a 1139 x dle Google Scholar. Opět je nutné doplnit,
že studie, které práce doc. Graf citovaly, byly publikovány převážně v časopisech indexovaných v kvartilech Q1 (29%) a Q2 (30%) dle AIS.
Díky svým vynikajícím výsledkům je doc. Graf často zvána k přednáškám. Jako zvaná přednášející vystoupila na 25th International Congress
of the International Association for Cross-Cultural Psychology (2020) a přednášela na třinácti dalších odborných akcích pořádaných našimi i
zahraničními pracovišti a odbornými společnostmi. Na organizaci mezinárodních konferencí se i podílela, v r. 2010 byla generální tajemnicí v
rámci 15th European Conference on Personality (2010) a v letech 2019 – 2020 vedoucí sekce Psychologie meziskupinových vztahů v rámci
vědeckého výboru konference „2020 General Meeting of the European Association of Social Psychology“. Uspořádala a vedla také několik
odborných workshopů a přednášek pro odbornou i širší veřejnost.

   Doc. Graf byla hlavní řešitelkou dvou výzkumných projektů podpořených Grantovou agenturou ČR a spoluřešitelkou dalších tří projektů.
Zejména však byla hlavní řešitelkou dvou projektů financovaných Evropskou komisí "The Effects of Media News about Immigrants on Majority’s
Attitudes and Behaviors toward Immigrants" (MSCA-IF-2015-EF 703495 IMMIGRANTS) a “Achieving Gender Diversity” (MSCA-ITN-2020
953326 G-VERSITY). V rámci druhého projektu Marie Skłodowska-Curie Innovative Training Network spolupracuje s Psychologickým ústavem
FF MU.

   V r. 2014 doc. Graf založila a stala se vedoucí Brněnské laboratoře meziskupinových procesů (https://www.psychologicky-vyzkum.cz/) na
půdě Psychologického ústavu AV ČR. Je členkou mezinárodních společností European Association of Social Psychology a Society for the
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Psychological Study of Social Issues, členkou Board on Cultural and Ethnic Diversity při European Federation of Psychologists' Associations
(EFPA) a vedoucí sekce pro interkulturní psychologii Česko-moravské psychologické společnosti.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení na jmenování
profesorem v oboru Psychologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Paní docentka Graf se dlouhodobě věnuje i pedagogické činnosti. Krátce po dokončení studií, v r. 2008, začala pracovat v Psychologickém
ústavu AV ČR a současně přednášet i na Masarykově univerzitě a na Mendelově univerzitě. Na Fakultě sociálních studií vyučovala předmět
Psychologické teorie a vedla doktorské semináře Teorie a metodologie vědy, Sociální psychologie a Analýza dat. Na Mendelově univerzitě
vedla semináře ze Sociální psychologie a Psychologie práce a řízení. Na University of Bern vyučovala kurz Stereotypes and Prejudice
a Challenging Social Discrimination. V současné době se podílí na výuce předmětu Psychology Constructs: Theory and Methodology
v Psychologickém ústavu Filozofické fakulty MU, kde je také členkou Oborové rady doktorského studijního programu Psychologie. Při výuce
svých předmětů využívá bohatých zkušeností a světově uznávaných poznatků z vlastního vědeckého výzkumu. Je členkou zkušebních komisí
(bakalářských, magisterských, doktorských) a školitelkou doktorských prací v oboru Psychologie na Fakultě sociálních studií i na Filozofické
fakultě MU. Vedla 10 magisterských diplomových prací (všech úspěšně obhájených) a šest prací doktorských (tři již úspěšně obhájené).
Je autorkou či spoluautorkou tří učebních textů (Češi a jejich sousedé, Academia, 2015; Studijní předpoklady a logika, Fragment, 2007;
Test studijních předpokladů a logika, Tutor, 2006), autorkou kapitoly Sociální psychologie meziskupinových kontaktů v celostátně uznávané
učebnici Sociální psychologie (Výrost, Slaměník, Sollárová, 2019) a čtrnácti dalších populárně naučných textů.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení na jmenování
profesorem v oboru Psychologie.

Hodnocení uchazeče jako význačné a uznávané vědecké / umělecké osobnosti v daném oboru

Doc. Sylvie Graf je mezinárodně uznávanou odbornicí v oblasti psychologie meziskupinových vztahů, konkrétně zlepšování vztahů vůči
společenským menšinám prostřednictvím meziskupinového kontaktu, jazyka pro označení skupinové příslušnosti a vlivu masmédií. V rámci
WoS má 36 článků v publikovaných v prestižních mezinárodních časopisech, včetně časopisů zařazených v prvním kvartilu dle AIS (European
Journal of Personality, Perspectives on Psychological Science, Proceedings of the National Academy of Sciences, Political Psychology). Její
H-index je 10, její nejcitovanější práce na WoS naznačila řešení inkonzistence v teorii meziskupinového kontaktu, která opomíjela výzkum
negativních interakcí mezi příslušníky různých společenských skupin. Doc. Graf dále přinesla originální poznatky o vlivu faktorů podílejících
se na udržování předsudků především vůči příslušníkům společenských menšin – např. blízkých vztahů mezi osobami s různou skupinovou
příslušností, podstatných jmen pro označení skupinové příslušnosti, a negativních mediálních zpráv.

   Díky svým vynikajícím výsledkům je doc. Graf často zvána k přednáškám, např. na Polish Association of Social Psychology Conference a
25th International Congress of the International Association for Cross-Cultural Psychology (plánováno na 2020, odloženo z důvodu pandemie
Cobid-19). Dále byla pozvána k přednášení na třinácti dalších odborných akcích pořádaných např. Department of Social Psychology, Faculty
of Psychology and Education, University of Geneva (2019), Social Psychology Lab, Faculty of Social and Political Sciences, University of
Lausanne (2018) či Center for Research of Prejudice, University of Warsaw (2014).

   Mezinárodní renomé doc. Graf dokládají i ocenění vědeckou komunitou a její četné zahraniční spolupráce a stipendia. V roce 2013 obdržela
jako první autorka článku "Nouns cut slices: Effects of linguistic forms on intergroup bias" spolu se spoluautory cenu za nejlepší článek
publikovaný v letech 2012-2013 v SAGE časopisu Journal of Language and Social Psychology - za svůj inovační přístup, použitou metodologii
a obecné přispění k rozvoji sociální psychologie jazyka. Je držitelkou prestižní Prémie Otto Wichterleho pro vynikající vědecké pracovníky do
35 let. V roce 2015 byla Unií psychologických asociací České republiky nominována na Early Carreer Comenius Award udělovanou Evropskou
federací psychologických asociací vědcům do 35 let, kteří originálním způsobem přispěli k rozvoji psychologie jako vědecké disciplíny. Je první
autorkou monografie „Češi a jejich sousedé: Meziskupinové postoje a kontakt ve střední Evropě“, která byla oceněna cenou za mezinárodní
spolupráci od České a Slovenské akademie věd.

Závěr: Uchazeč je význačnou a uznávanou vědeckou osobností v daném oboru. Významně se zasluhuje o profilování a rozvoj tohoto
oboru. Představuje jednu z vůdčích osobností vědecké školy nebo výzkumného týmu v oboru.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a profilu
uchazeče jako význačné a uznávané vědecké osobnosti předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh
jmenovat uchazeče profesorem v oboru Psychologie.

V Brně dne 17.09.2021
prof. PhDr. Marek Blatný, DrSc. ............................................................
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